

Entendidos con comarcal, son esos gobiernos que sólo viven de sus concordatos con barones...

Creo que el mejor remedio para todos los males que viene sufriendo la nación está en la ley de Administración local.

La vergüenza nacional

Por cierto—añade—que sucede una cosa extraña con esta ley, y es que todos los que la combatieron la defendían hoy, para hacer el pan sin harina (Risas); es decir, que quieren esa ley, pero sin acabar con el odioso caciquismo...

La despedida

Cuando terminó el señor Maura su discurso comenzó a marchar lentamente en busca de su automóvil, teniendo que hacerlo muy despacio a causa del enorme gentío que se aglomeraba para saludarle.

Los asistentes acompañaron a don Antonio hasta el automóvil, entre aplausos y ruidos. Al subir al automóvil y partir éste sonaron los mismos vivas que a la llegada y se repitieron las ovaciones.

Durante largo trecho fué el señor Maura saludando con el sombrero. Toda la carretera, en una enorme extensión, está cuajada de coches y automóviles.

A medida que el del señor Maura va pasando entre ellos se repiten los vivas y las ovaciones, presentando de pie en los vehículos, los que los ocupan, el paso del orador.

Los concurrentes que fueron en los trenes vuelven a ocuparlos con perfecto orden, no cesando un instante el entusiasmo y repitiéndose los vivas a Maura, a la neutralidad y al político honrado.

Valencia

Los viajeros que esperaban ayer mañana en la estación de los ferrocarriles económicos de la Sociedad Valenciana, pudieron presenciar un espectáculo, que aun no teniendo nada de asombroso, fué, sin embargo, lo bastante llamativo para fijar su atención de ellos.

Noticias militares

Ayer se presentó a las autoridades militares el subinspector jefe de Veterinaria de la segunda región, señor Aragón.

Tribunales

Ayer se celebró en la Audiencia un juicio oral, en causa procedente del juzgado de Sagunto, contra Vicente Gimeno García, por el supuesto delito de estafa.

Escuelas

En el Instituto General y Técnico se verificaron mañana, a las ocho de la mañana, exámenes de ingreso, números 27 al 282, pendientes de junio.

El mismo día, a las tres de la tarde, continuaron, desde el número 228 al 401, procedentes de la misma convocatoria, y del 407 al 445 de la convocatoria actual.

El día 15, a las ocho de la mañana, proseguirán dichos exámenes de ingreso, números 410, y por la tarde, a las tres, desde el número 446 hasta el último de la actual convocatoria.

El día 16, a las ocho de la mañana, segunda y última convocatoria de ingresos.

En las escuelas parroquiales de San Andrés quedará abierto el curso el viernes 15 del corriente, y al efecto, las familias que deseen inscribir en las matriculas de las mismas a sus pequeños, deberán acudir a la casa abada para los niños, y a la escuela parroquial de la plaza de Mirasol para las niñas.

El próximo lunes día 18 empezarán en la Facultad de Ciencias de esta Universidad los exámenes de los alumnos oficiales, y no oficiales matriculados en la misma. Comenzarán por las asignaturas de Física general, Mineralogía y Botánica.

El día 19 de los corrientes, a las ocho y media de la mañana, se verificarán exámenes de Lengua alemana (Facultad de Medicina), en la Escuela Profesional de Comercio.

El día 20 y a la misma hora, darán principio los exámenes de ingreso para aquellos alumnos que lo tuvieren solicitado, continuando en los días sucesivos los de las asignaturas de la carrera mercantil.

El día 15, a las ocho de la mañana, se verificarán en la Normal de Maestros los exámenes de ingreso para el Magisterio y Practicantes, y el día 16 y sucesivos los de asignaturas.

Notas agrícolas

Dicen de Amposta que ha empezado la recolección del arroz, que presenta excelente aspecto. Ya han llegado grupos de obreros valencianos para dedicarse a dicha operación.

Noticias teatrales

CINE SOROLLA.—Hablando pasado el tiempo caloroso, y después de haber introducido las necesarias reformas, abrirá de nuevo sus puertas este cine el sábado próximo, bajo la dirección de la primitiva empresa, que tan alto su nombre en el tiempo que lo tuvo.

El salón ha quedado transformado por completo, tanto en decorado como en mobiliario, habiéndose colocado seis potentes ventiladores que harán la estancia agradableísima. Los proyectos de la primitiva empresa son laudatorios, pues piensa hacer de este cine un salón de cultura, dando a conocer a los niños y más instruyéndolos, habiendo adquirido para ello la exclusiva de muchas marcas de reconocida fama. Además se propone dar estrenos diariamente, y con esto es seguro se captará la estimación del público que sabe premiar los esfuerzos de las empresas, llenando el salón en todas las sesiones.

Para el sábado, día de la apertura, se proyectará un selecto programa, que daremos a conocer oportunamente.

Para amenizar el espectáculo ha sido contratado un notable quinteto, que dará a conocer las mejores obras de su extenso repertorio.

Contestó el señor Cortinas que todavía no se había resultado.

Esta noche, a las diez, se reunirán en el despacho oficial del gobernador civil los maestros y dependientes de Peluqueros, para tratar de las bases de trabajo últimamente redactadas.

Cuando enfermos del estómago han usado y usan el Gastrofólo Universal del Dr. Greus, declaran que es el único remedio positivo para la curación segura y rápida del estómago.

La Dirección general de Obras públicas ha aprobado el acta de replanteo de los terrenos que en la playa de Nazaret le han sido concedidos a don Eugenia Vihes Cases, para construir un Asilo con destino a niños pobres.

El Ayuntamiento recalcó ayer: Por arbitrio carnes, 3.361'68 pesetas; por inspección veterinaria, 229'29; por peaje, 35; por arbitrios extraordinarios, 243'51.

Total: 3.660'48 pesetas.

ELIXIR DOCTOR CUESTA LO MEJOR PARA EL ESTOMAGO

Crónica mortuoria

No nos fué dable, por la hora en que supimos la noticia, dar cuenta en esta sección, del fallecimiento de un amigo nuestro estimado, muy conocido entre nosotros, y especialmente de los bibliófilos y personas ilustradas: nos referimos a don Salvador Maragat y Bayo. Víctima de una afección larga y agobiada, anécdotas que rindió su tributo a la muerte, y ayer tarde, a las cuatro, fué conducido el cadáver al Cementerio general, donde recibió cristiana sepultura.

El señor Maragat había sido una persona simpática, buena. Dedicado al comercio de libros, en el que logró una envidiable difusión para su nombre, que a fuerza de laboriosidad y honradez constituía una firma acreditadísima, el señor Maragat tenía un círculo muy amplio de relaciones y su casa era, a menudo, sitio de tertulias agradabilísimas. Inteligentísimo en el ramo a que se dedicara, a fuerza de laboriosidad y de honradez, había conseguido montar en Valencia un establecimiento de gran importancia, con todas las novedades tanto nacionales como extranjeras, y había extendido sus iniciativas a editar libros, algunos de ellos tan interesantes como la colección de Códigos de la Universidad, obra verdaderamente monumental, dado su gran número de fotografías, y el coste de la edición.

Era, además, el finado, un escrupuloso cumplidor de sus deberes sociales y religiosos; hombre de palabra y de actividad jamás desmayada, que supo elevarse, con sus condiciones y aquella laboriosidad, al sitio que ocupaba entre nosotros.

El acto de conducir al Cementerio el cadáver del señor Maragat resultó una verdadera y sincera manifestación de duelo, en la que figuraban sus numerosos amigos. El fúnebre cortejo fué lucidísimo. Lo presidieron el reverendo Padre Alvaro Monfili, el doctor don Mariano Alonso y don José García Loma.

Descansó en paz su alma y recibirá su hermana doña Carmen, madre política y demás afilida familia, nuestro pésame más sentido.

Red pluviométrica regional

Se admiten internas, mediopensionistas, externas y párvulos. Las profesoras atienden con maternal solicitud al perfeccionamiento de sus alumnas, y el estar emplazado el nuevo colegio en las afueras de la capital, así como la distribución de sus aulas espaciales, ejerce poderoso influjo en el desarrollo físico y moral de las educandas. Estos resultados compensan ventajosamente el hallarse el colegio algo separado, y lo corroboran las familias, a las cuales un año de experiencia ha convencido de que con la rápida adquisición de conocimientos varios, obtienen también sus hijas salud y robustez, que les dan los salustiferos aires de la hermosa vega valenciana.

La distancia al centro de la capital es salvada, porque las niñas van y vienen de casa al colegio en coche, teniendo las ventajas de la ciudad, el contacto con la familia y la higiene de la vida del campo.

Recomendamos eficazmente este centro de enseñanza.

Hoy estreno del 15 y 16 episodios de SOBORNO El más ruidoso de los éxitos. TEATRO RUZAFÁ.—CINE MODERNO

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—San Ligorio, mártir.—El oficio y la misa son de la tarde, con vía simple y color verde.

SANTOS DE MAÑANA.—La Exaltación de la Santa Cruz y la Fiesta del Santo Cristo. El oficio y la misa son de la Exaltación de la Santa Cruz, con rito doble mayor y color encarnado.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia de la Casa de Misericordia. Se descubre a las cinco de la mañana, y se reserva a las seis y media de la tarde. Mañana empiezan en la iglesia de San Lorenzo.

CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de Lourdes, en San Andrés.

ADORACION NOCTURNA.—Torno de Santa Tomás de Aquino.

Cantos para mañana: —En la Metropolitana Basílica, a las nueve y media, misa conventual, con música y sermón en honor de la Exaltación de la Santa Cruz.

—En la parroquia de la Santísima Cruz, a las diez, misa solemne y sermón, dedicado a la Exaltación de la Santa Cruz. Por la tarde, a las cuatro, segundas vísperas y la eucaristía.

—En el Patriarca, misa solemne con exposición y sermón, a las nueve y cuarto de la mañana, y al terminar, ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva. Por la tarde, a las tres y media, solemnes vísperas y completas, con exposición y música.

—En la iglesia de San Lorenzo, día segundo del Quinario a la impresión de las llagas de San Francisco y primero de Cuarenta Horas. A las nueve y media, misa de desahucio, y por la tarde, a las cuatro y media, el ejercicio con sermón por el Padre Conrado Angel, franciscano.

La entrega en la Administración de LAS PROVINCIAS de 25 VALES como el presente, da derecho a retirar un billete para el sorteo del magnífico



Automóvil CARMEN que esta empresa regala a sus favorecedores. 13 Septiembre 1916

José Benlliure Ortiz

La triste noticia, aun cuando a muchos no les sorprendiera, no por ello ha dejado de producir profunda sensación. El joven artista José Benlliure Ortiz ha bajado al sepulcro en plena juventud, cuando su alma de pintor delicadísimo, refinado, empezaba a comprender el arte intensamente, y cuando disponía a producir las obras decisivas que mostraran cuánto valía el temperamento de su autor.

Era José Benlliure Ortiz un digno representante de la gloriosa dinastía de pintores valencianos. Como su padre, el insigne autor de "La visión del coloso", poseía esa sencillez de artistas que en seguida conquista los corazones. Pintor de exquisita retina, sus apuntes presencian, en la reciente Exposición de la Universidad, muestran la variedad de coloraciones que sabía sentir, y sus cuadros son verdaderas oraciones de arte que ingenuamente depositaba en los lienzos el joven pintor.

Como su alma, eran pinturas estas llenas de esperanza, sentidas, hijas de una expansión natural de espíritu, y por lo mismo llenas de verdad, de la dulce y buena sinceridad, propias de almas depuradas.

La implacable enfermedad fué destruyendo aquella juventud, y ya no es más que un recuerdo el excelente, el bueno de Pepe Benlliure Ortiz.

A su respetable padre el insigne artista, a su familia toda, enviamos la expresión de nuestro sentimiento más profundo; bien persuadidos de que las frases de consuelo son inútiles en este caso, tan solo hacemos unimos al dolor de los Benlliure para elevar al cielo nuestras oraciones.

Red pluviométrica regional

Se admiten internas, mediopensionistas, externas y párvulos. Las profesoras atienden con maternal solicitud al perfeccionamiento de sus alumnas, y el estar emplazado el nuevo colegio en las afueras de la capital, así como la distribución de sus aulas espaciales, ejerce poderoso influjo en el desarrollo físico y moral de las educandas. Estos resultados compensan ventajosamente el hallarse el colegio algo separado, y lo corroboran las familias, a las cuales un año de experiencia ha convencido de que con la rápida adquisición de conocimientos varios, obtienen también sus hijas salud y robustez, que les dan los salustiferos aires de la hermosa vega valenciana.

La distancia al centro de la capital es salvada, porque las niñas van y vienen de casa al colegio en coche, teniendo las ventajas de la ciudad, el contacto con la familia y la higiene de la vida del campo.

Recomendamos eficazmente este centro de enseñanza.

Hoy estreno del 15 y 16 episodios de SOBORNO El más ruidoso de los éxitos. TEATRO RUZAFÁ.—CINE MODERNO

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—San Ligorio, mártir.—El oficio y la misa son de la tarde, con vía simple y color verde.

SANTOS DE MAÑANA.—La Exaltación de la Santa Cruz y la Fiesta del Santo Cristo. El oficio y la misa son de la Exaltación de la Santa Cruz, con rito doble mayor y color encarnado.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia de la Casa de Misericordia. Se descubre a las cinco de la mañana, y se reserva a las seis y media de la tarde. Mañana empiezan en la iglesia de San Lorenzo.

CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de Lourdes, en San Andrés.

ADORACION NOCTURNA.—Torno de Santa Tomás de Aquino.

Cantos para mañana: —En la Metropolitana Basílica, a las nueve y media, misa conventual, con música y sermón en honor de la Exaltación de la Santa Cruz.

—En la parroquia de la Santísima Cruz, a las diez, misa solemne y sermón, dedicado a la Exaltación de la Santa Cruz. Por la tarde, a las cuatro, segundas vísperas y la eucaristía.

—En el Patriarca, misa solemne con exposición y sermón, a las nueve y cuarto de la mañana, y al terminar, ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva. Por la tarde, a las tres y media, solemnes vísperas y completas, con exposición y música.

—En la iglesia de San Lorenzo, día segundo del Quinario a la impresión de las llagas de San Francisco y primero de Cuarenta Horas. A las nueve y media, misa de desahucio, y por la tarde, a las cuatro y media, el ejercicio con sermón por el Padre Conrado Angel, franciscano.

Chocolates Eugenio Burriel Con canela y a la vainilla De 1 a 3 ptas. libra

De venta en ultramarinos y confiterías.—Agente para la venta en Valencia y su provincia. Gonzalo Casaña. Hernán Cortés, 23.—Teléf. 267

Aventuras del Caballero Kerigan

Crónica de SUCESOS

ROBO.—Don José Pastor Juan, domiciliado en la calle de Jesús, núm. 63, pidió a los guardias municipales números 94 y 171, que detuviesen a Joaquín Pérez Luna, de 23 años, curtidor, acusado de haber robado al señor Pastor unos pendientes de oro, una pulsera, un collar, una pieza de tela, 25 pesetas en dinero y otros efectos.

El detenido, así como algunos de los objetos robados, fué puesto a disposición del juzgado de guardia.

MULTAS.—El gobernador civil impuso ayer las siguientes: De 500 pesetas, por blasfemias, a Ramón Dolz Barrial, José Romero Pérez y Pascual Lagardera Cuevas; de 75, por escándalo, a Bernardo Muñoz Moreno y Manuel Hernández Heredia; de 20, por escándalo, a Emilia Barrial, y de 40, por escándalo, a Encarnación Martínez Mascaref y Salvador Carrión Pérez.

SOBRE UN PARRICIDIO.—El juzgado de instrucción de Serranos practicó ayer la instrucción de Vicente Marqués Lluessa, que mató a su hijo, de 22 años, de un puñetazo en el vientre.

El auto de detención ha sido elevado a prisión y procesamiento.

El alcalde de Alfara del Patriarca dió ayer cuenta oficial del crimen.

DENUNCIA.—Al gobernador civil fué denunciado ayer un individuo a quien se acusa de martirizar a una niña de seis años, hija suya.

Inmediatamente se dispuso que un inspector de Vigilancia practicara inmediatamente averiguaciones para apurar responsabilidad.

El agente manifestó que la denuncia carece de fundamento, a pesar de lo cual el señor Cortinas ordenó que la criatura sea sometida a un reconocimiento facultativo.

Hoy estreno del 15 y 16 episodios de SOBORNO El más ruidoso de los éxitos. TEATRO RUZAFÁ.—CINE MODERNO

De la Región

SILLA En el poblado La Fillola, de este término, jugaban ayer noche a las cartas, Ramón Blasco Muñoz y Telesforo Palomar Beltrán, y a consecuencia de una de las jugadas suscitóse entre ellos una riña, de la que resultó el último con varias contusiones.

La Guardia civil detuvo a ambos contendientes, y los puso a disposición del juzgado.

CANALS La Guardia civil de este término y la de los de Ademuz y Corbera, ha formulado varias denuncias por cazar sin licencia, e infringir el Reglamento de Pelota rural.

Aventuras del Caballero Kerigan

Suscripción para erigir un monumento al Dr. Moliner

Suma anterior, 29.748'85 pesetas. Producto de una rifa en Burjastot, 233'22; don Juan Figuerola, 10; don José Baixauli, de Alfafar, 1.—Total, 29.982'07 pesetas.

APOLO

Local fresco, cómodo y elegante.—Temperatura sana y agradable. Hoy miércoles 13 septiembre 1916.—Gran moda, bouquets para las señoras y teatro perfumado. Gran sesión continua de cinematógrafo, de 530 tarde a 1230 noche.

Programa: Estreno colosal de la film marca Eclair: "El misterio del castillo" (drama, tres partes).—Estreno extraordinario de la film marca Nordisk: "El collar de la momia" (drama, tres partes).—Último día del éxito de gran risa, de la film marca Keystone, "A cañonazo limpio" (dos partes).

Precios: Preferencia, 0'25; y general, 0'10.

CIRCO REGÜES

Gran compañía internacional de variedades. Espectáculo culísimo Programa para hoy: Exito de las artistas: LOLA DURAN cupletista. TERESITA AGUILAR, canzonetista. AMPARITO LA TRIANERA. PEPITA SELLES. Extraordinario éxito del dueto LOLS WESKEYS y de la ballarina MARUJILLA. El éxito del día. JESUSILLA UNAMUNO. Precios: Preferencia numerada, 0'80 pesetas, preferencia sin numerar, 0'60; entrada general, 0'25.

En la presente semana grandes debuts Dos únicas sesiones: 6'30 y 10'15 noche.

Cine Sorolla

El sábado 16, inauguración de la temporada. Grandiosas películas de las mejores marcas, contando con muchas exclusividades.

Todos los días estrenos

Diario de Avisos

AVISOS.—El Casino Liberal Monárquico del distrito del Hospital abre un concurso público para proveer la plaza de maestro de la escuela que el mismo sostiene, con arreglo a las bases acordadas, que están de manifiesto en la secretaría de dicho Casino, situado en la plaza del Comandante Montesinos, número 1.

Los aspirantes deberán presentar sus solicitudes antes del día 24 del actual, de seis a ocho de la tarde, acompañadas de los documentos que justifiquen su competencia, servicios a la enseñanza y méritos, cuyos expedientes se someterán al fallo de un Jurado que oportunamente nombrará la junta.

Valencia 12 de septiembre de 1916.—El presidente.

Despachos detenidos en la Central de Teléfonos: Rosario.—Domingomez.

Chocolates Eugenio Burriel Con canela y a la vainilla De 1 a 3 ptas. libra

De venta en ultramarinos y confiterías.—Agente para la venta en Valencia y su provincia. Gonzalo Casaña. Hernán Cortés, 23.—Teléf. 267

EN EL TEATRO (Diálogo cogido al vuelo)

—Hija mía, ¿qué lo pasa esta noche para tener tan mala cara?

—¡Qué quiere usted! Hace dos semanas que me encuentro de mal, inapetente, desesperada, cansada de la vida.

—Pues haga lo que yo, por consejo de mi médico. Tome el Jarabe de Hemoglobina Deschamps, y luego el vino del mismo autor, y de seguro que en ocho días recupera su buen humor y la hermosura que a tantos de sus admiradores les volvía locos.

ENFERMOS DE ESTÓMAGO

Tome usted constantemente agua con bicarbonato marca MENTASOL, y cesará su dolencia.—Caja, 0'50 ptas. De venta en la farmacia de A. Camfr.

PATATAS 10 kilos 5 reales

ORILLA DEL RIO, 4.—LA CENTRAL Casa Francisco Salvador Calatrava Teléfono 631

Maderas

En el huerto de Seguros tenemos a la venta una buena partida de maderas viejas de todas medidas. Precios módicos.

Cien plazas.—Banco de España

Convocatoria próxima, edad de 18 a 23 años. Preparación completa en tres meses por el oficial por oposición de dicho Centro. D. Carlos Marchante. Sistema especial de enseñanza para el que han sido preparados más de 200 empujados que prestan servicio en la actualidad.

Horas de matrícula, de 7 a 10 de la mañana días laborables. Diez y ocho años de práctica en la enseñanza de estos estudios. SALVA, 10 y 12 PRINCIPAL

Caja de Ahorros y Monte de Piedad DE VALENCIA

Operaciones verificadas en la semana del 4 al 9 de septiembre de 1916. Caja de Ahorros: 798 imposiciones en libreta con interés, de las cuales 64 han sido de nuevos imponentes; 2 ídem a plazo fijo; 14 imposiciones en libreta sin interés; 725 reintegros de cantidades imputadas.

Monte de Piedad: 1.050 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 3 ídem sobre fincas; 2.070 ídem cancelados; 898 ídem renovados; 47 entregas a los interesados por restos de almoneda.

Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 358.120'04 pesetas, y una salida de 385.749'43.

Movimiento de población

Nacimientos, nacimientos y defunciones registrados el día 10:

Distrito del Mar Nacimientos: Varones, 4.—Hembras, 0. Defunciones: Rodolfo Muñoz Barrachina, de 28 años, Ave María, 1, de septémica subaguda; Francisco Povo García, de 78 años, Pablan, 43, de senilidad.—Francisco Fuente Meliá, de 32 años, Consuelo, letra L, de espuela neumonia.

Distrito del Mercado Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Rafael Martínez Romero, de 28 años, Pi y Margall, 86, de hepatitis.—Amparo Muñoz Mániz, de 10 meses, Gracia, 60, de meningitis aguda.

Distrito de San Vicente Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 0. Defunciones: Agustín Vila Vela, de 71 años, Villas de Pontons, 48, de nefritis crónica.—Carmen Llopis Cardó, de 5 años, Nueva, (Pontons), de nefritis paraneumática.—Antonio García Martínez, de 5 años, Ribot, 20, de gastro enteritis.—Josefa Roig del Povo, de 22 años, Peñalva, 26, de tuberculosis pulmonar.—Tiburcia García Ruiz, de 54 años, H. P., de tuberculosis pulmonar.—Francisco Martínez Mateu, de 64 años, H. P., de enteritis crónica.

Distrito de Serranos Matrimonios: Rafael Peris con Isabel García.—Manuel Arnao con Amparo Palomar. Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 0. Defunciones: Ninguna. Total: Matrimonios, 2; nacimientos, 5, y defunciones, 11.

Matrimonios, nacimientos y defunciones, registrados el día 12.

Distrito del Mar Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 3. Defunciones: Salvador Maragat Bayo, de 48 años, Pintor Sorolla, 16, de insuficiencia hepática.

Distrito del Mercado Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 3. Defunciones: José Montesinos Beredó, de dos días, Barba, 1, de asfixia por parto laborioso.—Vicenta García Herráez, de 74 años, Ballén, 20, de enteritis.

Distrito de San Vicente Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 3. Defunciones: Rafael Benau Jiménez, de 60 años, Casa Misericordia, de epilepsia de la lengua.—Sebastián Pascual García, de 38 años, Piesent, 54, de septicemia colibacilar.

Distrito de Serranos Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2. Defunciones: Isabel Montes García, de seis años, Marchalenes, 60, de escarlatina.—Ramona Romou Yáñez, de 62 años, Museo, 41, de lesión orgánica.—José Benlliure Ortiz, de 31 años, Blanquerías, 45, de asistolia.—Francisco Barig Tomás, de 72 años, Hermanitas de los Pobres, de catarro generalizado. Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 18; defunciones, 9.

Sección Comercial

Lonja de Valencia

El tipo medio de cotización en Lonja, fué ayer el siguiente: Arroz Benloch, a 27 pesetas los 100 kilos. Bomba, a 40. Amonquill, a 26. Trigo, de 37 a 39. Avena, a 26'50. Cebada, a 27. Harina, de 48 a 50, según clases.

Acete de cacahuet, de 110 a 125. Acete de oliva, de 106 a 140. Garbanzos de remojo, de 45 a 80. Habas a 33. Cacahuet, de 58 a 59. Alubias Amonquill, de 43 a 44.

Tableta de naranja, limón, almendra y leche.—Bombones

Pinet, 6 40. ABONOS Sulfato amoniacal, de 55 a 58 pesetas los 100 kilos. Superfosfato de cal, de 10'30 a 15'50. Nitrato de sodio, a 46. Sulfato de potasio, no hay. Sulfato de hierro, a 47'50.

Las subsistencias

La cotización oficial de las subsistencias en esta ciudad, fué ayer la siguiente: Trigos, de 37 a 38 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 43 a 50. Alubias Pinet, viejas, a 45, y Amonquill, nuevas, de 43 a 44.

Patatas al por mayor: De 8'50 a 10'50. Ganados en canal: Vacuno, a 210 pesetas kilo; lanar, a 1'90, y cerda, a 2'15.

Al detall en carnecerías: Carne sin Vaoum; Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin Vaoum; de primera, a 3, y de segunda, a 2'60; hueso, de primera, a 2, y de segunda a 1; Vaoum; a 0'50. Leñal; "Cabets", a 2'80; chuletas y piernas, a 2'40; española, a 2; brazuelo, pecho y cuello, a 2'2

Telegramas, Telefonemas y Radiogramas

LA GUERRA EUROPEA LA SITUACION MILITAR POR ARMANDO GUERRA

(Conferencia telegráfica)

Madrid 12, a las nueve noche.
Gran parte de la prensa francesa divaga a ciegas sobre las consecuencias que podrá tener la entrada en acción de Rumania sobre el frente Occidental, e imaginan que necesitados los alemanes soldados en Oriente, acortarán en el frente en Francia, para de este modo poder llevar tropas a la frontera rumana.

Es el invierno quien se va a encargar de solucionar el problema a los Imperios Centrales. Cualquiera que siga con atención la guerra sobre un mapa, observará que en Austria meridional, estamos en septiembre y que las sierras de Roma de los pasados días, el invierno ha comenzado en los Alpes. En Rusia se ve también que las operaciones se han paralizado.

Las esperanzas, que sin duda en Francia se forjaron de ver libre su territorio, como se forjaron el tirón de Rumania, como castillo de nubes se han de ir al suelo, ante el ariet de los hechos, y ya éstos se han encargado de haber saber a los franceses que no se llega a Constantinopla en un santiamén, y que los que creyeron invadir Bulgaria han visto su territorio invadido.

¿Operaciones?
Las únicas dignas de fijar en ellas la atención son las que ejecutan los aliados en el sector de Salónica, donde los ingleses han cruzado el Struma al Norte de su desembocadura, en el mar Egeo, intentando sin duda, marchar hacia el Norte, a través Bulgaria y darse la mano con los rusos que hay en la Dobruja.

¿Lo conseguirán?
Lo dudo, y casi me atrevo a contestar negativamente, y aunque después de la toma de Silistria por los búlgaros nada se ha sabido en concreto de lo que ocurre entre el Danubio y el mar Negro, el hecho de que los rumanos digan que se continúa combatiendo en esa región, sin añadir más detalles, no es de un buen presagio para los mismos.

ARMANDO GUERRA
(Prohibida la reproducción.)

El nuevo arzobispo de Valencia

Madrid 12, a las 7:30 tarde.
La Gaceta publica hoy un decreto nombrando arzobispo de Valencia al obispo de Madrid-Alcalá, doctor don José María Salvador y Barro.

También publica otro decreto nombrando obispo de Madrid-Alcalá al de Vitoria, doctor don Prudencio Melo.

La prensa y el discurso del Sr. Maura

Madrid 12, a las 7:40 tarde.
El imparcial dice que se reserva el comentario acerca del discurso del señor Maura, para cuando lo conozca íntegro, y añade: "Maura ha traído al debate sùbita y ruidosamente, como cañada a un temperamento, cosas no admitidas, pero calladas en la conciencia nacional."

Expuso dos puntos esenciales: Política interior y política internacional.
Condiciones la incorporación a las naciones occidentales, y de esto nos ocuparemos cuando autorizada sepamos dónde quiere que se lleve, y medios para su realización.
Esta parte del discurso del señor Maura ha sido habilísima.

Respecto al programa internacional, responde a él el selecto intelectualidad y a su alto patriotismo, demostrando sus arreos en las horas difíciles.
Nos parece plausible declararse que está dispuesto a gobernar llamando a cuantos quieran seguirle con óptica de agracia y voluntad."

El País pregunta qué conflictos nos amenazan, cuando hombre de la altura de Maura se cree en el caso de seguir al País después de él.

"Grave debe ser la situación, cuando el "desarrollo voluntario", por incompatibilidad con personas y procedimientos se cree en el caso de claudicar, aceptando sin distinción la colaboración de cuantos quieran unirse, olvidando unas pasadas."

Solo un alto sentimiento patriótico puede llevar a un hombre como Maura a reafirmación tan franca de su conducta, pero el redentor de la situación no puede ser Maura, sino reafirmar los procedimientos de 1909.

Mal estuvimos con Dato y mal con Romanones, pero no vale la pena de cambiarnos por solo mantener la neutralidad, a menos que se reconozcan ineptas para afrontar la situación. En este caso, hémoslo claro.

El Liberal reproduce párrafos del artículo que publicó el pasado domingo y períodos del discurso del señor Maura, para señalar la coincidencia en muchos asuntos.

El debate no está conforme con la parte técnica de la política internacional. Agree: "Decir que la realidad nos coloca en la necesidad de expresar nuestras simpatías a determinado grupo de beligerantes dentro de la neutralidad, es un contrasentido."

Seguramente la mayoría de los españoles no que ha emprendido."

A B C inhiere reservado en el comentario hasta conocer el discurso íntegro.

Respecto a la política interior, prevé la salida del señor Maura al Poder, y escribe: "Aunque el señor Maura siempre ha estado a la debida distinción entre las personas y los procedimientos, no creemos que al volver al Poder deje de hacerlo en compañía de la gran clientela del grifo del vaso, con todos los pecados capitales."

De Marruecos
Madrid 12, a las 7:30 tarde.
El alto comisario en Marruecos comunica que en Melilla se celebró un concurso de gacetas, concurriendo habilitados de Ulat, Mean y de...
Pone de relieve el general Jordana la importancia del certamen, pues acudieron habilitados de los pueblos no sometidos.
Presidió el general Montevede.

El día Taurino

EN SALAMANCA
Se lidiaron toros de Miura en la segunda corrida de Feria.
El ganado fué bravo, por lo que el mayoral fué ovacionado.

Primer.—Cocherito estuvo desigual, y despachó al bicho de cinco pinchazos y un descabello.
Segundo.—Gaona dió superiores verónicas, puso un colosal par al cambio, y acabó de un volapié magnífico y un descabello, después de una buena faena de muleta.

Tercero.—Pacomio mató de media estocada buena, y descabello al segundo intento. (Ovación.)
Cuarto.—Joselito toreó superiormente por verónicas, y con la muleta hizo una faena colosal, desde cerca, muy adornada y valiente. Mató de media estocada y una entera superior. (Ovación.)

Quinto.—Cocherito de Bilbao puso tres buenos pares de banderillas. Al muletero fué cogido y derribado, resultando lleso. Acabó con el bicho de una buena estocada.
Sexto.—Rodolfo Gaona toreó por verónicas, gaoneras y faroles, siendo ovacionado. Con la muleta toreó bien, y mató de dos medias estocadas aceptables.

Séptimo.—Pacomio Peribáñez estuvo descomulgado con la muleta, y largó un pinchazo, tres medias estocadas y un descabello.
Octavo.—Joselito dió estupendos lanceos, siendo ovacionado. Después puso tres colosales pares de banderillas, y con la muleta puso cátedra, haciendo una faena indescribible y emocionante, que enloqueció al público. Durante el muleteo hubo música, y no cesaron los aplausos.

Una magnífica estocada puso fin a tan lucida faena.
EN BAZA
Se celebró la anunciada corrida de novillos, lidiándose reses de Flores, por Blanquillo y Belmonte. Los jóvenes diestros estuvieron superiormente, siendo muy aplaudidos.

EN ALBECETE
Bichos de Flores, que resultaron buenos, para Amuedo, Angeleto y Saleri III.
Amuedo estuvo breve con la muleta y superior con el estoque.
Angeleto adornado y valiente.
Saleri III mal.

Briones.

Una gran catástrofe en Bayona

Varias explosiones destruyen una fábrica de pólvora
Madrid 12, a las 11:40 noche.
En las primeras horas de la tarde de hoy, en San Sebastián circuló la noticia de que en Bayona había ocurrido una espantosa catástrofe.

Todos los informes coinciden en que una fábrica de municiones francesa había sido destruida por varias explosiones tan formidables que se oyeron clara y distintamente en todo el valle de Loyola y la frontera.

Se supuso acertadamente que la explosión había ocurrido en el depósito de municiones. A las cinco de la tarde se tuvieron noticias más concretas que aseguraban que había quedado completamente destruida la fábrica de explosivos.

Hubo varias explosiones. La primera de ellas ocurrió a las seis de la mañana próxima, cuando ya habían entrado al trabajo los obreros, que son en número de más de 2.000, de los cuales hay muchos españoles.

Se tienen noticias de que las graves consecuencias de la explosión solo han alcanzado a dos obreros españoles.
Las explosiones fueron cuatro, con algunos intervalos.

La fábrica destruida, que es también depósito de municiones, está situada entre Bayona y Biarritz.
Según algunos informes, el número de víctimas asciende a unas mil, entre muertos, heridos y desaparecidos.

A consecuencia de la explosión se originaron algunos incendios de importancia, que no pudieron ser combatidos en los primeros momentos por el fundado temor que había de ocurrir nuevas explosiones.

A las seis y media de la tarde rebulleron en San Sebastián nuevos informes.
La fábrica destruida fabricaba diariamente más de 2.000 kilos de pólvora.

Se asegura que la catástrofe se originó a consecuencia de la explosión de una caldera, aunque también se dice que el origen fué el incendio en un taller.

El pánico producido por las tremendas explosiones ha sido tan grande, que numerosas familias de Bayona han huido en dirección a San Sebastián, temiendo que se reproduzcan.

Las oficinas telegráficas afirman que el número de víctimas no es tan crecido como se cree en un principio. Aseguran que solo son unos 800 entre muertos y heridos.

La causa de que no hubiera más víctimas está en que de la segunda a la tercera explosión transcurrieron unos diez ó doce minutos, lo cual dió tiempo a numerosos obreros para huir, refugiándose en los cercanos pinares.

La referencia oficial francesa es muy parca, pero resulta interesante conocerla.
Un periódico de Bayona se limita a dar una esbelta noticia del suceso, referencia que tiene todo el carácter de oficial. Dice así: "Podemos tranquilizar a la población acerca de las consecuencias funestas del incendio ocurrido esta mañana en Anglet. Todo peligro está conjurado. Nada hay que temer en estos momentos. Los daños materiales son de mucha importancia. Informes autorizados nos permiten asegurar que no han sido las víctimas un número tan crecido como se dijo en los primeros instantes."

Estas cortas líneas van rotuladas con "El incendio de esta mañana".
La catástrofe ha producido una impresión penosísima.

Briones.

Noticias del Ferrol

Madrid 12, a las 11:45 noche.
Del Ferrol comunican que mañana llegará aquí puerco el crucero "Reina Regente".
Después de tomar víveres y carbón marchará a Bilbao el domingo próximo.

El acorazado "España" se ha trasladado, desde el dique Reina Victoria a la bahía, donde esperará órdenes del ministro de Marina para una importante misión.
El gobernador de la Coruña está gestionando la solución de la huelga de forjadores de los Astilleros. Se cree que no será total el paro.

Briones.

La Nota de los aliados

Declaraciones de un personaje liberal
Madrid 12, a las 11:20 noche.
Un personaje liberal ha manifestado que la segunda Nota enviada por los aliados a España está concebida en iguales términos que la remitida a todas las demás naciones neutrales.

Un discurso sensacional

El Sr. Dato se abstiene
Madrid 12, a las 11:25 noche.
Telegrafan de San Sebastián, que interrumpido el Sr. Dato por los reporteros, sobre su opinión acerca del discurso del señor Maura, se ha excusado de exponerlos hasta conocer íntegramente aquella sensacional oración.

Sin embargo, el señor Dato, ha aderezado esta afirmación, con los siguientes comentarios: "Discutir la neutralidad es producir una perturbación en la opinión española, casi siempre poco preparada para orientarse en estas cuestiones. Se trata de una delatadísima. El partido conservador no tiene que definir qué entiende por neutralidad ni cuál ha sido la que siguió, a sus actos en el Poder lo hacen por el mismo."

Briones.

Aumentos en Correos y Telégrafos

Lo que pide Francisco Rodríguez
Madrid 12, a las 11:30 noche.
Hablado con los reporteros, ha dicho esta tarde el señor Francisco Rodríguez, que en los presupuestos de Comunicaciones solicitó un aumento de 3.005.180 pesetas para la creación de nuevo personal de Correos, oficinas, conducciones, subvenciones a líneas libres, etc.

Como Correos ha producido el año último 38 y medio millones, cree que el aumento que yo pido no es exagerado.
En Telégrafos solicitaré un aumento de pesetas 2.476.956, pero hecha la deducción de lo conseguido ya, mediante créditos extraordinarios, etc., el aumento queda reducido a 500.000 pesetas. De éstas destino lo necesario para la creación de 255 oficinas; 68.200 pesetas para indemnizaciones fijas y el resto para material de oficinas.

Briones.

Sobre el discurso del señor Maura

Un artículo de "La Epoca"
Madrid 12, a las 11:35 noche.
La Epoca publica un artículo en el que afirma que las palabras del conde de Romanones sobre el discurso del señor Maura, aplaudiéndolo, dan al discurso una verdadera y alarmante gravedad.

Cuanto ha dicho el señor Maura, que no dirige un partido que representa grandes fuerzas parlamentarias, poco puede importar; pero sí un partido de gobierno, precisamente el que gobierna ahora se declara conforme con las declaraciones del señor Maura y las recibe como una colaboración preciosa, y aun da a entender que estaba en el secreto, como si con ello se respaldara a una previa combinación, entonces la gravedad de las cosas sube de punto y se hace alarmante, porque aunque a los efectos de la polémica se puede decir que hay ambigüedad en las declaraciones del señor Maura, queda en éstas lo bastante, fuera de equívocos, para afirmar que el señor Maura cree que la neutralidad no es un obstáculo; primero, para que declaramos nuestra identificación histórica y geográfica con uno de los bandos beligerantes, y segundo, para que entremos a negociar con determinadas condiciones la organización que en hechos deba darse a tal identificación.

¿Comparte ese modo de ver el partido que gobierna, como se desprende de las declaraciones de su jefe? Pues entonces estamos en el principio de la pérdida de la actividad y neutralidad, en que se colocara España al estallar la guerra.

¿Puede haber para el país algo más grave que eso?
Briones.

La generosa actitud del Rey

Humanitaria acción de D. Alfonso XIII
Madrid 12, a las 11:40 noche.
El Diario Universal, órgano del gobierno, publica la siguiente nota oficial del ministerio de Estado.

"En abril de mil novecientos quince, el gobierno de Su Majestad transmitió a Berlín y a París, espontáneo ofrecimiento de nuestro augusto Soberano de intervenir personalmente en favor de los prisioneros civiles y militares de ambos países para lograr la cesación de las represalias y suspensión de las penas judiciales impuestas a algunos de dichos prisioneros, hasta la terminación de la guerra."

A principios de junio del corriente año, el gobierno francés, recordando esa generosa iniciativa, aceptó el ofrecimiento e inmediatamente comenzaron activas gestiones por parte del ministerio de Estado que dió al efecto, instrucciones oportunas a nuestros embajadores de París y Berlín.

Estas gestiones tuvieron diferentes alternativas. Aunque al principio, tanto Francia como Alemania, estaban conformes con el fondo de la proposición, empezó la discusión de detalles.

El acuerdo habría de adoptarse ya en 27 de julio.
El gobierno alemán se mostraba dispuesto a suspender la práctica inmediata de las represalias impuestas a algunos oficiales franceses prisioneros, siempre que se lograra obtener idéntica medida del gobierno francés para otros oficiales alemanes prisioneros.

Desde este momento, las gestiones del ministerio de Estado adelantaron rápidamente, llegando a lograr en 10 de agosto pasado, el gobierno alemán acepta, aunque haciendo algunas observaciones, que fueron contestadas satisfactoriamente por Francia el 17 del mismo mes y por fin se llegó a un acuerdo, por el que se suspenden no solo las represalias y las penas judiciales en vías de ejecución, sino todas las penas que pudieran imponerse por los hechos anteriores al acuerdo.

Por último, en 24 de agosto, el embajador de España en Berlín, comunicó al ministerio de Estado, que se había notificado oficialmente la cesación de las represalias. Lo mismo participó al embajador de España en París.

Con esto queda ultimada esta laboriosa y humanitaria gestión, iniciada por Su Majestad el Rey, que tantas alabanzas ha merecido de todo el mundo.
Briones.

Terrible tormenta

Madrid 13, a las 1:15 madrugada.
En el ministerio de la Gobernación nos han facilitado un telegrama oficial de Granada, en el que se da cuenta de que en el pueblo de Yazor, de aquella provincia, se desencadenó una horrible tormenta, acompañada de granizo y agua.

Todas las cosechas pendientes han sido arrasadas por el granizo.
El río que pasa por las cercanías del mencionado pueblo se desbordó, derrumbando varias casas.

Después, otra gran tormenta vino a aumentar los daños; el río volvió a desbordarse.
El vecindario recorre las calles del pueblo pidiendo auxilio.

El Ayuntamiento no cuenta con medios para solucionar el conflicto que se avecina por efecto del hambre.
Briones.

La guerra europea

Madrid 13, a las 1:30 madrugada.
La dimisión del gabinete griego
Los telegramas de Atenas confirman plenamente la dimisión del gobierno Zalmis.

Esta dimisión es un suceso de verdadera importancia, especialmente porque ha sido motivado por complicaciones de orden interior.
La incógnita está ahora en el rumbo que seguirá el Rey Constantino para resolver la crisis.

Los rumanos avanzan
Dicen de Londres que el corresponsal del Times en Rumania asegura que los ejércitos rumanos han ocupado nuevas posiciones, y añade que las tropas austro-húngaras siguen retirándose sobre el río Maros, que es una importante línea para su defensa.

También dice que ha sido nombrado general de los ejércitos del Danubio, el general Averessa.
El corresponsal de Daily Mail en Odessa dice que los rumanos avanzan en el valle de Uza, habiéndose apoderado del monte Yazov. Tomaron gran cantidad de municiones, y cogieron numerosos prisioneros.

Lo que dice un periódico
Dice un periódico de Bruselas, que los alemanes, después de haber levantado las moratorias, se han apoderado de los fondos que existían en el Banco Nacional.

El gobierno del Kaiser se ha comprometido a devolver la cantidad de que se ha incautado, que asciende a 24 millones de libras esterlinas, después de firmado el tratado de paz, pero no abonará ningún interés por la cantidad incautada.

Oficial rumano
En el frente Norte, el enemigo continúa retirándose hacia Maso Oldu.

Unos aviones enemigos bombardearon Piatacaitz, matando a un anciano y a dos niños.
Tripulantes salvados
Comunican de Atenas, que han llegado diez tripulantes del buque griego "Leandro", torpedeado por un submarino alemán.

El capitán rellero que éste los remolcaba hasta tierra, contestándole el comandante que aun podían dar gracias a Dios de no haber corrido la misma suerte que el buque que tripulaban.
Briones.

Conferencias radiotelegráficas

Madrid 12, a las 11:40 noche.
El Diario Universal, órgano del gobierno, publica la siguiente nota oficial del ministerio de Estado.

"En abril de mil novecientos quince, el gobierno de Su Majestad transmitió a Berlín y a París, espontáneo ofrecimiento de nuestro augusto Soberano de intervenir personalmente en favor de los prisioneros civiles y militares de ambos países para lograr la cesación de las represalias y suspensión de las penas judiciales impuestas a algunos de dichos prisioneros, hasta la terminación de la guerra."

A principios de junio del corriente año, el gobierno francés, recordando esa generosa iniciativa, aceptó el ofrecimiento e inmediatamente comenzaron activas gestiones por parte del ministerio de Estado que dió al efecto, instrucciones oportunas a nuestros embajadores de París y Berlín.

Estas gestiones tuvieron diferentes alternativas. Aunque al principio, tanto Francia como Alemania, estaban conformes con el fondo de la proposición, empezó la discusión de detalles.

El acuerdo habría de adoptarse ya en 27 de julio.
El gobierno alemán se mostraba dispuesto a suspender la práctica inmediata de las represalias impuestas a algunos oficiales franceses prisioneros, siempre que se lograra obtener idéntica medida del gobierno francés para otros oficiales alemanes prisioneros.

Desde este momento, las gestiones del ministerio de Estado adelantaron rápidamente, llegando a lograr en 10 de agosto pasado, el gobierno alemán acepta, aunque haciendo algunas observaciones, que fueron contestadas satisfactoriamente por Francia el 17 del mismo mes y por fin se llegó a un acuerdo, por el que se suspenden no solo las represalias y las penas judiciales en vías de ejecución, sino todas las penas que pudieran imponerse por los hechos anteriores al acuerdo.

Por último, en 24 de agosto, el embajador de España en Berlín, comunicó al ministerio de Estado, que se había notificado oficialmente la cesación de las represalias. Lo mismo participó al embajador de España en París.

Con esto queda ultimada esta laboriosa y humanitaria gestión, iniciada por Su Majestad el Rey, que tantas alabanzas ha merecido de todo el mundo.
Briones.

Estafador detenido

Madrid 12, a las 11:45 noche.
En Cartagena ha sido detenido hoy el estafador alemán que, con el nombre de Guillermo

El "Berliner Tageblatt"

Berna.—Un despacho de Buda-Pesth, publicado por Berliner Tageblatt, dice que hay actualme en el frente de Rumania un importante movimiento de tropas.

Del frente austro-húngaro se retiran las tropas humanas, que son conducidas con gran prisa en dirección a Dobruja.

Las reservas que se encuentran en la región de Bucharest, también son llevadas lo más pronto posible al mismo punto.

Oficial francés de las once de la noche
El comunicado francés de las once de la noche dice así:
La batalla ha continuado con encarnizamiento en la región Norte del Somme.

La infantería francesa emprendió una vigorosa ofensiva en un frente de seis kilómetros, desde el Sur de Combrès hasta el río. A las doce y media comenzó la batalla, que se ha desarrollado rápidamente, y el empuje de nuestras tropas ha hecho que en media hora se apoderaran de la primera línea de trincheras alemanas.

Seguendo en dirección Este, y en nuevos y vigorosos ataques, la infantería francesa ha tomado por asalto la altura 455, el bosque de Marsieres y todo el sistema de trincheras alemanas desde Bethune á Peronne, como también de las trincheras enemigas establecidas desde el Sur de Vancourt hasta el Sur de Bouchavones.

Más al Sur, los franceses se han apoderado de la loma 77.
En estas operaciones han hecho 1.500 prisioneros, entre ellos, muchos oficiales.

Al Sur del Somme, violenta lucha de artillería.
Cañones intermitente en los demás sectores del frente.
Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.

Información italiana

De Caltano a Aranjuez
Oficial italiano
Ayer, en la zona de Vallarsa y al principio del valle del Posina, intentó el enemigo varios ataques con el fin de recuperar las posiciones que lo tomamos el día 10, pero fué completamente rechazado.

Nuestras tropas han progresado en el valle de Vallarsa y en las alturas del Posina.
En el frente del Isonzo no ha ocurrido ningún acontecimiento de importancia.

Los aviones enemigos lanzaron varias bombas sobre San Pietro (Gorizia), las que causaron daños.
Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.

Información inglesa

De Poizhu a Aranjuez
Oficial de Petrogrado
El último parte oficial ruso dice lo siguiente:
En las selvas de los Cárpatos, los rusos se han apoderado recientemente de las alturas al Norte del monte Karul, y persiguen al enemigo, a quien han hecho 13 oficiales y 311 soldados prisioneros, apoderándose, además, de siete ametralladoras, tres morteros y un proyector.

Frente del Cáucaso:
Los rusos se han apoderado de la montaña en forma de pirámide al Sur de Dirdjan, y han ocupado también las alturas de la orilla izquierda del río Hasla-Daras.

Se volvió intensamente en la montaña, y hubo helada durante la noche.
La Cámara francesa

De París dicen que después de varias semanas, la Cámara ha reanudado hoy sus trabajos.
El Senado no se reunirá hasta el jueves próximo.

La Cámara preparó hoy un orden del día, y se dispone a votar el nuevo empréstito del 5 por 100 de cuanto se refera a la reparación de los daños y perjuicios ocasionados por la guerra, de la reforma de varios artículos del Código Militar, de la fijación de la situación de los hombres en servicio activo militar, de los cuadros de oficiales del ejército y de otros asuntos importantes.
Marconi Wireless Presse.

Información alemana

De Nauen a Aranjuez
Oficial alemán
El parte oficial alemán dice hoy lo siguiente:
Frente Occidental:
A ambos lados del Somme fracasaron todos los intentos de ataque de los enemigos.

En el bosque de Fourreaux y en el de Leuven, los ingleses intentaron inútilmente avanzar, con ataques repetidos con bombas de mano, pero ayer por la mañana, temprano, el enemigo se apoderó de Guinchy. Sigue la lucha de artillería.

Frente Oriental:
Ejército del general Príncipe Leopoldo de Baviera:
Al N. del Sára-Czerwiszeza estrellóse contra nuestro fuego un fuerte ataque ruso emprendido con grandes masas. Las pérdidas del enemigo fueron considerables.

Ejército del general arquiduque Carlos:
En los Cárpatos, los ataques enemigos sobre Cimproslaw y sobre Cahul fueron rechazados vigorosamente.

En los contraataques sobre Cimproslaw hicimos numerosos prisioneros.
Frente de los Balcanes:
Las tropas sermano-búlgaras al mando del general Mackensen, siguen su avance en Dobruja.

En el frente de Macedonia y en la región de Vardar y en el Struma hay lucha de artillería.
Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.

El país de los Faraones

(Recuerdos e impresiones de un viaje a Egipto) por LÁZARO FLORO
De venta en las librerías y en la Administración de este periódico.—PRECIO: TRES RESETAS.

IMPRENTA DOMENECH, MAR, 29.

